TP-Chim-3 FICHE T. P. 1

Variations du pH

Avant de commencer :
Tu vas étudier une réaction entre un métal et une solution. Quel métal ? Quelle solution ?

TP 1 & TP 2 — Expérience
Que remarque-t-on lorsqu’on plonge un morceau de métal dans le verre d’acide ?.........ccceeevveevveeecveennnenn.
En cours d’expérience, comment se comporte :
I (S (<) S OO SO U RSO UPORPUTOPRRPRTOPON
= 1A SOIULION (COULBUL) 7 .niiiieiiieeiie ettt ettt e et e et e e s ate e e stae e sbaeenssaeensaaeessaeesssaaensseaensseens

Mesure du pH au cours du temps et compléte le tableau ci-dessous :
Remarque : pour les besoins de |’expérience, le temps a été accéléré

Temps écoulé en heures 0 1 2 3 4 5 6 7

pH

Place les points sur le graphique ci-contre

)

Quelle est la valeur du pH : ;

- en début d’eXPErieNCe 7 ...ccvveeeeiieeiie et

- en fIn d’eXPEIIENCE 7 .ovevvieiieeiie et

Comment évolue le pH au cours de la réaction ?

Quelle est la valeur du pH au bout : 4

2 dE 2 NEUIES 7 e

S AE S NEUIES 7o

Au bout de combien de temps
la transformation s’est-elle arrétée ?..........ccoevvvevveeiiienieeniienieeen,

Pourquoi cette transformation s’est-elle arrétée ? ...........ccoeeuneneee.

]

Temps en heures
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TP 3 — Les réactifs et les produits
Recopie en utilisant les symboles chimiques 1’équation de cette transformation chimique.

QUEIS SONT 1ES TEACTITS 7 .....viiiiiieiee et e e e et e e et e e e e eeaaeeeeeeataeeeeentseeeeeaseeeeeennreas
QUEIS SONTE 1ES PTOAUILS 7...eeiiiiieeiiieeiiieeciee ettt ee e et e et e e s teeesatee e saeeesaeeassaaeassaeesssaeessseeesseessseessseennseeas

Au cours de cette transformation chimique, le pH a augmenté. Pourquoi ? .........cccovveeiiiivieeeciieecieeeieeene

TP 4 — Estimation du pH - dilution du sulfate de fer

Complete le tableau ci-dessous

Solution de départ : On ajoute de I’eau Quel sera le pH de la solution finale ?
pH = pH = pH =

TP 5 — Estimation du pH - ajout de jus de citron au sulfate de fer

Compleéte le tableau ci-dessous

Solution de départ On ajoute du jus de citron Quel sera le pH de la solution finale ?
pH = pH = pH =
TP 6 — Estimation du pH - dilution d’une solution basique

Complete le tableau ci-dessous

Solution de départ On ajoute de I’eau Quel sera le pH de la solution finale ?
pH = pH = pH =
. | 1 | 2 | 3 | 4] 5 | 6

Notation : | 2 pts | 5 pts | 6 pts | 2 pts | 2 pts | 2 pts
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